

日确认两座反应堆“基本安全”

本周将讨论是否确有必要重启

日本首相野田佳彦及3名阁僚4月9日晚确认，福井县大饭核电站两座反应堆基本符合政府就恢复运营设定的安全标准。

待评估

野田佳彦和经济产业大臣枝野幸男、核事故善后及预防担当大臣细野豪志、内阁官房长官藤村修当晚在首相官邸开会，审议关西电力提交的这份日程表。

枝野幸男说，四人会议“事实上”肯定大饭核电站3号和4号机组重启的安全性，本周晚些时候将进一步评估反应堆的安全防护并讨

论是否确实有必要重启。

去年3月福岛事故发生后，日本强制要求其他核电站的反应堆分批接受两轮压力测试。大饭核电站3号和4号反应堆2月通过第一轮测试，进入首批待重启清单。

枝野幸男在新闻发布会上说，重启反应堆一事“非常重大”，“我们决定进一步讨论以查明是否遗漏了什么”。确认无虞后，枝野幸男打算访问福井县，向县知事西川一诚说明中央政府的意见。

改造慢

关西电力社长八木诚4月9日

上午向枝野幸男提交日程表，内容包括新建作为事故应急指挥部的抗震办公楼和加装带放射性物质过滤网的排气设备。

反应堆必须降低内部压力时，带过滤网的排气设备可以充分减少放射物泄漏。日本现阶段没有反应堆安装这类排气设备，尽管各家运营商承诺今后几年会加装。

大饭核电站现有应急指挥部位于地下室，一旦遭遇大海啸，将被淹没。另外，关西电力还计划安装永久性备用发电机，以防地震和海啸切断外部电源。

然而，这三项关键的改造工作均计划2015财年完工。

供电紧

八木诚告诉媒体记者，夏季用电高峰在即，如果没有核电站恢复运营，“供需关系将非常紧张”。他希望野田政府尽快作出决定。

全日本54座商用反应堆只有北海道泊核电站3号反应堆仍在运转，且定于5月5日停机接受例行检查。一份呈交内阁四人会议的预估报告显示，如果没有反应堆重启，且今年夏季用电需求相当于非常炎热的2010年同期，关西电力供电区域今年夏季高峰时段“缺口”比例可能为19.3%。
(据新华社电)

巴基斯坦发生枪击事件造成6人死亡

4月9日，救援人员在整理枪击事件中死亡人员的尸体。

4月9日，巴基斯坦西南部城市奎塔发生一起枪击事件，一名男子在某商店内开枪，造成至少6人死亡、2人受伤。

新华社发



3年前才知道对冲基金为何物 世界银行行长美国提名人选惹争议

美国提名的世界银行行长人选金墉竞争优势地位日益明显，而围绕他的争议也层出不穷。

金墉接受媒体采访时曾说，他3年前才知道对冲基金为何物。

坚持反全球化

美国《华尔街日报》报道，金墉2009年出任达特茅斯学院院长，该学院当年所获捐款金额同比下滑23%，他谈及学院面临的窘境时说：“我从未参与投资，不知道什么是对冲基金。”

调阅金墉以往发表的学术文献

和不同场合言论，《华尔街日报》发现，他的大部分著作着眼于医疗领域。令美国媒体更加不满的是，他的文章抱怨富裕国家未能为帮助贫穷国家解决各种问题而吐出更多钱。

金墉的头号批评者、纽约大学经济学家伊斯特利说，金墉在经济学领域属于业余爱好者，秉持拒绝合作的反全球化观点，认为全球化本身应为制造贫困承担责任。

领先地位明显

世界银行董事会4月9日开

始面试3名候选人，金墉的面试时间定在4月11日，胜出者名单将在月内宣布，这是世界银行行长职位有史以来第一次公开竞聘。

《华尔街日报》评论，尽管备受争议，但由于获得世界银行最大出资国美国支持，金墉几乎已经锁定行长一职。

韩国和日本上周分别宣布支持金墉，进而给这名韩国裔美国人增添更多竞争砝码。日本是世界银行第二大出资国。

自信能够胜任

金墉及其支持者对他能胜任世界银行行长充满信心，认为他有在非洲和亚洲贫困山村的第一手工作经验，比其他人更加适合应对发展中国家问题。

金墉上月在埃塞俄比亚接受采访时说，世界银行“并非普通银行，而是致力于人类发展、最贫穷国家经济增长驱动以及全世界人民的福祉，所以我认为自己有雄厚背景”。

(据新华社电)

英国首相府开发“执政考核程序”

在iPad上为内阁大臣们打分

英国首相府正在为首相卡梅伦开发一款电脑应用程序，让他能够根据系列数据为内阁成员业绩打分。这款“内阁考核程序”为热衷平板电脑iPad的卡梅伦提供方便，却招致质疑。

打分“1”到“5”

英国《每日电讯报》4月8日报道，首相府去年年底聘请专家，持续数月研发新款程序。打开程序后，可以看到最新犯罪率、就业

率、各类民意调查、国家医疗服务系统轮候名单等一系列数据。

报道说，这款程序原先只为方便首相实时跟进政府事务，但专家们如今正进一步研发，以期有助于评估内阁大臣工作业绩。

消息人士说，根据“考核程序”，卡梅伦将可以在自己的iPad屏幕上浏览各项数据，定期为内阁大臣打出“1”至“5”的评分，“1”意味着优秀，“5”意味着非

常差。

《每日电讯报》报道，这将是卡梅伦首次以打分方式考核内阁成员，同时为他预计今年重组内阁提供参考。

“纯属浪费钱”

新应用程序或许给卡梅伦带来便利，却引起一些人士质疑。

英国特许人才管理开发协会主管特纳认为，针对每名内阁成员的评估系统和数据均有所不同，卡梅

伦是否有足够时间分析打分值得怀疑。另外，如果“内阁考核”付诸实施，公众可能会向政府施加压力，要求公布打分结果。“我们会把这些评分公之于众么？我不敢说。”

英国纳税人联盟主席辛克莱说，政府已经采取不少措施以快捷获得各类信息和数据，首相府开发应用程序“看上去就是浪费金钱”。

(据新华社电)

美称朝鲜发射卫星是“挑衅行为”

新华社华盛顿4月9日电(记者冉维易爱军)美国国务院发言人维多利亚·纽兰9日表示，朝鲜发射卫星将是“挑衅行为”，这违反了朝鲜过去作出的承诺。

纽兰在当天的例行记者会上表示，朝鲜发射卫星将对地区安全带来威胁，并将违反朝鲜以前作出的不进行远程火箭发射的承诺。

她说，美国认为，朝鲜若发射卫星将违反联合国安理会第1718号和第1874号决议的规定。美国正在同六方会谈的有关国家合作，试图向朝鲜表达这些看法。

朝鲜计划于4月12日至16日之间用“银河3号”运载火箭，从朝鲜平安北道铁山郡的西海卫星发射场向南发射地球观测卫星“光明星3号”，以迎接金日成诞辰100周年。

8日在中国浙江宁波举行的第六次中日韩外长会议上，三国外长就朝鲜半岛局势，包括朝方宣布将发射卫星一事交换了看法。中国外交部部长杨洁篪重申了中方有关立场。他表示，中方对有关事态发展表示关切和忧虑。维护半岛和平稳定，实现东北亚长治久安，符合各方共同利益。中方呼吁有关各方着眼大局和长远，保持冷静克制，通过外交途径，以和平方式妥善解决有关问题。中方愿同有关各方保持密切沟通和协调，共同为维护地区和平稳定大局和推进六方会谈进程发挥建设性作用。

法国总统选举进入正式竞选

据新华社电 法国总统选举4月9日进入正式竞选阶段，10名候选人获准张贴竞选海报、投放竞选广告、向选民邮寄宣传材料。

候选人可以在指定区域张贴统一尺寸竞选海报，不得使用政府公告所用的白色背景，不得使用法国国旗的蓝白红三色组合。

候选人可以在公共电视台和电台投放竞选广告，总时长不能超过43分钟，所有电视或广播机构必须为候选人提供相同的竞选广告投放时段，至20日停播。

法国总统选举4月22日投票，21日起候选人不得发表公开言论，民调机构不得发布民调结果。

富翁夜飞境外睡觉只为逃避在英纳税

据新华社电 一名富翁每年时常乘坐私人飞机进出英国空域，在空中度过午夜，不为享受奢侈，只求避免纳税。

按照规定，每年在英国停留时间平均超过91天，需要纳税。

英国首相卡梅伦的前助手萨瑟恩披露，一名支持执政党保守党的富翁“有时乘喷气式飞机飞出去，半夜后飞回来，所以，就不算一整天”。

英国《每日邮报》4月9日援引萨瑟恩的话报道，那名富翁乘坐直升机前往英国首都伦敦以北的卢顿机场，换乘私人喷气式飞机，离开英国空域，在飞机内卧室睡一晚。

她说，那名富翁非常有钱，只要能尽量在英国“白待”，逃避大笔税负，不在乎飞行花费，号称“你可以每周在私人喷气机上睡3晚，想干什么就干什么。整个世界都是你的”。

2010年以前，进入或离开英国的当天不计入停留时间，因而那名富翁每飞一晚可以“节省”两天。英国税务当局随后修改规定，如果当天入境，待到午夜，算作一天。